MATEMATYKA DYSKRETNA
ZESTAW 9
REKURENCJA 11

1. Zmnalez¢ funkcje generujace ciggow z zadan 11 2 w zestawie 8.

2. Zmalez¢ funkcje generujaca, prostsza rekurencje i wzor jawny ciggu
(a,) spelniajacego warunek.

() an =" a;+1,n>0;
(b) a, = Z?:_OI(n —d)a; +1,n>0;
(€) an =172 " a;+1,n > 0;

3. Niech s,, oznacza ilos¢ ciggéw binarnych dltugosci n, ktore nie zawie-
raja trzech jedynek na sasiednich miejscach. Znalez¢ wzor rekurencyjny dla
ciagu (s,) 1 wzér zwarty dla szeregu generujacego » - s,t".

4. Niech s, oznacza ilos¢ ciagéw binarnych dtugosci n, ktore zawieraja
parzysta liczbe jedynek i kazde dwie jedynki rozdzielone sg przynajmniej jed-
nym zerem. Znalez¢ wzor rekurencyjny dla ciagu (s,) 1 wzor zwarty szeregu
generujacego y - s,t". Policzy¢ wartosé sio.

5. Niech s, oznacza ilo$¢ ciggéw binarnych dtugosci n, ktore zawiera-
ja podciag 01. Znalezé wzér rekurencyjny dla ciagu (s,) 1 wzor zwarty dla
szeregu generujacego ZZO:O Spt™.

6. Niech s, oznacza ilos¢ ciaggdéw binarnych dtugosci n, ktére zawieraja
podzielng przez 4 liczbe jedynek. Znalezé wzor rekurencyjny dla ciggu (s,,) i
wzér zwarty dla szeregu generujacego » - Spt".

7. Znalez¢ ilo$¢ rozwigzan réwnania
r1+ 229+ 4y =mn, n >0,
w liczbach catkowitych dodatnich.

8. Niech s,, oznacza liczbe ciagéw (z1, ..., xy) takich, ze x; € {1,...,n}
1 @41 > 2x;. Udowodnié, ze s, = s,-1 + s| 2. Pokazac¢, ze funkcja generujaca
S(t) tego ciagu spetia réwnanie (1 —#)S(t) = (1 +t)S(t?).



9. Niech a, oznacza ilos¢ sposobow na jaki mozemy otrzymac¢ sume n
oczek przy wielokrotnym rzucie kostka. Wyznaczy¢ funkcje generujaca ciagu

(an).

10. Niech u,, oznacza ilo$¢ tych najkrotszych drog o poczatku w punkcie
(0,0) i koncu w punkcie (n,n) biegnacych po liniach taczacych punkty kra-
towe, ktore znajdujg si¢ nad prosta y = x. Podobnie niech v,, oznacza ilos¢
tych z powyzszych drog, ktore nie majg punktow wspolnych z prosta y = x

réznych od (0,0) i (n,n). Udowodnié, ze v, = u,—q 1 u, = nil( ).



